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ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ COVID-19  

НА ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІ КОРПОРАЦІЇ 
 
Глобальна пандемія вплинула на транснаціональні корпорації (ТНК) по 

різному  залежно від галузі в якій вони працюють. Особливо постраждав сектор 
послуг, включаючи туризм. На противагу, компанії які основним чином 
займаються електронною комерцією, навпаки, зазнали зростання саме завдяки 
підвищенню покупок в світовій мережі Інтернет. Наприклад, Джефф Безос, 
власник компанії Amazon, став багатшим на 90 млрд. дол. [1]. Також це 
стосується і фармацевтичних компаній, які на хвилі пандемії суттєво збільшили 
свої капітали (наприклад Pfizer-Biontech). У 2020 році компанія Moderna була 
безумовно найбільшим бенефіціаром, а вартість її акцій зросла на 715,5%, 
випередивши свого найближчого конкурента – Novavax більш ніж на 200%. 

Прямі іноземні інвестиції (ПІІ) та ТНК є інструментами створення системи 
міжнародного виробництва, тому за даними ПІІ можна дослідити вплив 
пандемії на економіку. Так, найвідчутніші падіння торкнулись розвинених 
економік – на 75%; країнам, що розвиваються пандемія завдала шкоду лише 
частково, а найбільше падіння ПІІ відчули країни, із перехідною економікою – 
близько 80%. Згідно даних OECD за першу половину 2020 року глобальні об’єм 
ПІІ скоротився на 49 % порівняно з 2019 роком  [2].  

Відчутно постраждала і нафтова промисловість. За даними генерального 
секретаря Організації країн-експортерів нафти (ОПЕК) Мухаммеда 
Баркіндо пандемія СOVID-19 зумовила зниження інвестиційний вкладень на 
30% у 2021 році. Також, значні зниження прибутків спостерігались у світових 
лідерів нафто-газової галузі. На фоні загального зниження споживання 
енергоресурсів та російсько-саудівської нафтової війни, компанія Exxon Mobil в 
2020 році прозвітувала, що чистий річний дохід становив – 22,440 млн. дол. Для 
порівняння у 2019 році чистий дохід становив 14,340 млн. дол.  

Зазнали втрат конкуренти Exxon Mobil, такі як Shell (збитки у 19,9 млн. 
дол.) та British Petroleum Plc  – збитки у 5,7 млн. дол. [3]. Слід додати й те, що із 
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зменшенням попиту на невідновлювальні джерела енергії, збільшився попит на 
відновлювальну енергію.  

Отже, пандемія COVID-19 по-різному вплинула на транснаціональні 
корпорації. Ситуація, яка склались на період пандемії зумовила розвиток ТНК у 
фармацевтичній промисловості, що позитивно вплинуло на розвиток медицини 
в цілому. Однак, суттєві збитки були завданні ключовим елементам світової 
економіки – нафто-газовій промисловості. Однак, в свою чергу це створило 
ланцюгову реакцію адаптації до нових світових реалій.  

Дати точну оцінку всім процесам, які відбулись в період локдауну поки 
неможливо. Втім, пандемія змусила розробити нові стратегії розвитку бізнесу 
на міжнародному ринку для подолання наслідків, які торкнулись багатьох сфер 
світової економіки.  
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ПРОБЛЕМА ГЕНДЕРНОЇ НЕРІВНОСТІ В КРАЇНАХ ЄС 
 
Значною частиною соціально-економічного розвитку країни є гендерна 

рівність. Не раз було доведено, що розширення прав і можливостей чоловіків та 
жінок впливає на економічний розвиток та має вагомий позитивний вплив у 
всіх галузях. Це пов’язано, насамперед, із збільшенням участі жінок у бізнесі та 
соціальних процесах. 

Одне із найактуальніших питань для обговорення є визначення статусу 
жінки у суспільстві. Сьогодні жінки недостатньо представлені в багатьох 
сферах: освіта, безпека, політика, рівноцінна заробітня плата, можливості на 
ринку праці та гендерне насильство. Це є наслідком сексизму (дискримінації 
людей через їхню стать). Соціальні риси, які приписують чоловікам чи жінкам і 
називають гендером. Найбільша нерівність спостерігається на керівних 
посадах. 

Індекс гендерної рівності оцінює країни ЄС за 7 показниками: 
• представництво жінок і чоловіків у владі (економіка, політика);  
• робота (умови праці, залучення);  




